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Poslední minuta těláku. Posled-
ní sekundy dlouhého nervydrá-
sajícího nerozhodného zápasu. 
Týmy se nám podařilo rozdě-
lit fakt špičkově, když za celou 
hodinu hry v naší tělocvičně 
nepadl jediný koš. Jenže pár 
sekund před zvoněním Honza 
využil chybu naší obrany a stře-
lil nám parádní bod do šatny. 
Naděje, že aspoň jednou nepro-
hrajeme, padla. Dožralo mě to! 
A když se kolem mě vracel míč, 
poslal jsem vší silou pozdrav 
Honzovi. Ten však moji dělov-
ku nečekal a navíc se zrovna 
ohýbal, tak ji schytal rovnou do 
obličeje. Svalil se na zem a na 
parketách se rozstříkla krev.

„Hráblo vám?“ zařval tělocvikář a rych-
le pátral, kdo bombu vystřelil. Můžu se roz-
hlížet s ním a dělat, že o ničem nevím, ale to 
bych nesměl cítit pronikavý pohled Žofky, 
která evidentně cestou do šatny zaregistro-
vala můj útok. „Já nechtěl,“ radši se „přizná-
vám“ a jdu se Honzovi omluvit. „Ty nevíš, 
že tyhle dělovky v tělocvičně nechci vidět, 
Novák?“ řve na mě učitel a předává ošetře-
ní Honzy školnici, která přináší led. „Já ho 
nechtěl trefit, muselo to nějak rotovat a on 
do toho zrovna vběhl,“ vymlouvám se jako 
čtyřletý brácha, kterého přistihli s tužkou 
u počmárané zdi.

„Já fakt nechtěl,“ vysvětluju znovu ve 
třídě po přestávce třídnímu, který právě 
odeslal Honzu s tělocvikářem do nemocni-

ce na stehy. Zdá se, že mi věří, a že se to 
snad obejde jen s poznámkou v bakalářích. 
Horší je, že je tu někdo jiný, kdo mi nevěří. 
Jsem to já sám: „Kecáš, chtěl jsi ho trefit!“ 
neustává útočit moje svědomí. „Buď zticha, 
vždyť jsem se přiznal, tak co chceš?“ nechci 
hrát roli padoucha sám před sebou. „Při-
znal? Kdyby tě neviděla Žofka, vůbec bys 
neřek, žes to byl ty. Jsi zbabělec, vymlouváš 
se jak malej Jarda a přitom moc dobře víš, 
jak to bylo!“ „A co se změní, když řeknu 
pravdu, stejně už poznámku mám, tak co?“ 
Snažím se radši než obviňování svého vnitř-
ního hlasu poslouchat výklad učitele. Ale 
spíš než příčiny vypuknutí třicetileté války 
v sobě doluju důvody, proč za Honzovo zra-
nění nemůžu: „Neměl nám vstřelit ten koš! 
Neměl se tam plést! Měl sledovat, že na něj 
letí míč a nemusel tak skončit! Může si za to 
sám, je to jeho vina!“ Asi by to tak mohlo 
skončit. Ze zkušenosti vím, že to svědomí 
za pár hodin vzdá a bude pokoj. Všem kolem 
mě to taky zítra už bude ukradené, a tak asi 
největší problém budu mít jen já sám. Jen 
málo je mi totiž tak odporné, jako ufňukaní 
chlapi, kteří nedokážou nést následky svého 
jednání. A vědomí, že jsem se právě zařadil 
mezi ně, mě absolutně nenechává v klidu.

A tak, když se na konci hodiny před 
zvoněním otevřely dveře a do třídy vešel 
obvázaný Honza s naštvaným tělocvikářem, 
který po mě loupl pohledem říkajícím: „Na 
tebe si dám pozor, Novák!“, zvedl jsem 
ruku, vstal a vysypal ze sebe to, co jsem měl 
říct už před hodinou: „Není pravda, že jsem 
nechtěl. Byl jsem naštvanej, žes nám, Hon-
zo, dal ten koš, tak jsem viděl rudě a chtěl 
ti to oplatit. Byla to volovina, nepřemýšlel 
jsem, že tě můžu takhle sejmout. Udělal 
jsem blbost, moc mě to mrzí!“

Nechápu, proč se zdálo tak těžký to 
říct, když to šlo tak snadno. Pocit, že už nej-
sem zbabělec a lhář, je dokonale super! Ni-
kdo najednou neví, co dodat. Honza se jen 
zkřivenou pusou usmál a mávl rukou. Tělo-
cvikář na mě chvíli zíral, jestli to fakt myslím 
vážně a není to nějaká sranda. Pak sevřel 
rty, vyměnil si pohled s třídním a odešel ze 
třídy.

A tak ode dneška vím, že jakýkoliv prů-
švih je lepší než pocit, že si nemůžu sám 
sebe vážit. A taky, že vteřinu se zastavit 
a představit si, jak může dopadnout to, co 
ve vzteku udělám, může být ta nejjednoduš-
ší cesta, jak se vůbec do většiny průšvihů 
nedostat.

Já (ne)chtěl!Já (ne)chtěl!
Štěpán pospíŠil
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